

РАБОТНИКИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ И КООПЕРАТИВНОЙ ТОРГОВЛИ! СОВЕРШЕНСТВУЙТЕ ТОРГОВЛЮ И ОБЩЕСТВЕННОЕ ПИТАНИЕ, ЛУЧШЕ ОБСЛУЖИВАЙТЕ НАСЕЛЕНИЕ!

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС К 49-Й ГОДОВЩИНЕ
ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

№ 74 (2918)

СРЕДА, 2 ноября 1966 года

Год издания 31-й
Цена 2 коп.

Навстречу
Великому
Октябрю

Награды и премии — лучшим

По всей стране идет трудовая вахта в честь приближающегося праздника. Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, достойно несут ее, готовы трудовые подарки.

В честь 49-ой годовщины Великого Октября работники районного узла связи приняли повышенные социалистические обязательства. О том, что они успешно выполняются, говорят итоги работы, старания людей.

По результатам работы первое место в социалистическом соревновании заняло Николаевское отделение связи. Ему вручен переходящий красный вымпел. Начальнику этого отделения связи т. Ивановой выдана денежная премия, имя ее занесено на Доску почета. Второе место заняло Шеломковское отделение связи (начальник т. Рязанова). Ей также выдана денежная премия, имя занесено на Доску почета.

На Доску почета занесены имена начальника Улюкольского отделения связи т. Вахтеровой, начальника Сосновского отделения связи т. Котовой и почтальона т. Хярг. Им же выданы денежные премии.

За отличные показатели в работе Почетными грамотами награждены почтальон т. Сидоров, телефонистки тт. Коровякина, Гейнц и заведующая розничным отделом агентства «Союзпечать» т. Желудева. Большой группе связистов объявлена благодарность. Денежные премии выданы почтальонам тт. Бурнашевой, Тарасенко и Егоровой.

Соревнование продолжается. Изюм дня в день множится число передовиков.

Связисты решили достойно встретить праздник революции.

Л. КУДЕЛЯ,

заместитель начальника
Дзержинского районного
узла связи.

К 100-летию со дня рождения
В. И. ЛЕНИНА



Украинский композитор Ю. С. Мейтус заканчивает работу над оперой «Братья Ульяновы». Либретто к ней написали поэт Дмитро Павлычко и заслуженная артистка УССР Александра Васильева. В опере повествуется о юношеских годах Владимира Ильича, о трагической судьбе его брата Александра, о формировании В. И. Ленина как революционера. Действие происходит в Симбирске и Петербурге.

На снимке (слева направо): Д. Павлычко, А. Васильева и Ю. Мейтус во время работы над оперой.
Фото Ю. Мосенжника. Фотохроника ТАСС

С сессии сельского Совета

Улучшаем торговлю на селе

27 октября в районном Доме культуры состоялась XI сессия Дзержинского сельского Совета депутатов трудящихся.

Сессия рассмотрела вопрос о работе Дзержинского сельпо и пищекомбината.

Председатель сельпо тов. Саловаров в своем докладе охарактеризовал итоги работы потребительского общества за текущий год. Хотя план товарооборота сельпо выполняет, но в его работе много серьезных недостатков. Правление недостаточно уделяло внимания вопросу паенакопления, которое выполнено всего на 49 процентов. Не выполнен также план накопления по торговой деятельности, неудовлетворительно велись заготовка и закупки сельхозпродуктов и сырья.

Плохо поставлена борьба с недостатками товарно-материальных ценностей. Например, у продавца Ново-Никольского магазина она выразилась в сумме 800 рублей, в Асанском магазине — 600 рублей.

Выступившие в прениях по докладу депутаты тт. Макаров, Обухов, Чешель, Шмак и другие отметили, что в этом году сельпо лучше организует торговлю. Однако в работе продавцов из магазинов дежурного, № 3, № 6 и других низка еще культура торговли.

ДОСКА ПОЧЕТА

За высокие показатели, достигнутые на уборке урожая и вспашке зяби, бюро районного комитета КПСС, исполком райсовета и райком профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок на районную Доску почета заносят:

Михайловскую ферму совхоза имени Дзержинского (управляющий М. И. Стельмашук, секретарь парторганизации Н. Л. Козлов, председатель месткома П. С. Фабричкин), получившая с каждого гектара посевов по 18 центнеров зерна, выполнившая план хлебозаготовок на 106 процентов, обеспечившая необходимый запас грубых и сочных кормов общественному животноводству и перевыполнившая план вспашки зяби;

Стаценко Ивана Моисеевича — сушильщика совхоза имени Дзержинского, очистившего и просушившего за сезон 10.110 центнеров зерна;

Гейнца Якова Карловича — шофера совхоза имени Дзержинского, выработавшего на автомашине «ГАЗ-51» 34.500 тонно-километров;

Маслова Василия Анисимовича — шофера колхоза «Красный маяк», выработавшего на автомашине «ГАЗ-63» 38.500 тонно-километров;

Кривцова Василия Ивановича — бригадира Орловской бригады колхоза «Красный маяк», обеспечившего вспашку 1.225 га зяби с хорошим качеством;

Герасимова Василия Васильевича — комбайнера Шеломковского зерносовхоза, скосившего на комбайне «СК-3» зерновые на площади 70 га, обмоловившего валки на 264 га и намолотившего 3.749 центнеров зерна;

Троязкова Николая Ивановича — комбайнера Шеломковского зерносовхоза, обмоловившего на комбайне «СК-3» валки на площади 271 га и намолотившего 3.319 центнеров зерна;

Шабоху Илью Викторовича — комбайнера Шеломковского зерносовхоза, скосившего на комбайне «СК-3» зерновые на площади 45 га, обмоловившего валки на 225 га и намолотившего 3.161 центнер зерна.

Продавец дежурного магазина тов. Корюкова продолжает нарушать правила советской торговли. Спиртные напитки продает до 10 часов утра и вне очереди. На замечания со стороны покупателей, стоящих в очереди, не обращает внимания.

Во многих магазинах продавцы отказывают покупателям в приеме стеклянной посуды.

Плохо поставлена воспитательная работа с кадрами. Из 15 молодых продавцов, закончивших курсы, за прилавками почти никого не осталось.

Недостаточно изучается спрос покупателей, в магазинах не ведутся книги спроса, некоторые товары лежат под прилавками, хотя они могут быть проданы.

Много критики в выступлениях было в адрес заместителя председателя сельпо т. Кравцова, который допускает халатность в работе и грубость в обращении с завхозами, которые получают продукты со складов для детских и больниц.

О работе Дзержинского пищекомбината рассказал его директор т. Малышев.

Выступившие по его докладу депутаты тт. Пугачева, Санин, Брюханов, Ольшанская и Андреев высказали свои замечания и предложения по улучшению качества колбасы, о своевременной подвозке хлеба, о соблюдении производственной санитарии, о том, чтобы перед праздниками была организована продажа сдобного и пирожного теста и фарша.

Депутаты приняли решение, направленное на улучшение торговли и снабжение населения товарами и продуктами первой необходимости.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

ТЕХНИКА НЕ ПРИВЕДЕНА В ПОРЯДОК

Белым-бело кругом. В кузницах и мастерских кипит работа, полным ходом идет ремонт техники. Еще задолго до зимы заботливые хозяева собрали сельскохозяйственные машины, привели их в порядок и поставили на зимнее хранение.

Колхоз «Россия». В первой, второй, третьей и пятой бригадах техника собрана и поставлена на зимнее хранение по правилам, по-хозяйски. Совсем другая картина

на в четвертой, шестой и седьмой бригадах. Машинные дворы заросли бурьяном. Часть техники разбросана около мест хранения, от грязи не очищена. Здесь же царит полный хаос — дворы захлаплены. Ранее списанная техника тоже находится здесь. Половина территории машинного двора в седьмой бригаде не огорожена.

Колхоз «Заря коммунизма». В третьей бригаде три плуга и два подборщика вмерзли в землю. В машинном

дворе сенокосы, культиваторы и сценки заросли бурьяном. Один комбайн «СК-3» все еще не очищен и не подготовлен к ремонту, двор завален металлоломом. Тракторы, используемые на различных работах, эксплуатируются без ежемесячных техуходов.

А зима началась. За беспечное отношение к хранению техники тт. Калуге, Болотову и Макунину настало время отвечать.

Р. ТУРОВ,

инспектор гостехнадзора.

Общественный порядок — забота партийная

Антиобщественные явления, преступность чужды природе социалистического строя. Но они не исчезают сами по себе, автоматически, с ними надо вести упорную и последовательную борьбу.

Особенно велика тут роль партийных организаций, коммунистов. Это с большой силой подчеркивалось на состоявшемся собрании партийного актива района. Сделан главный вывод: единым фронтом выступать против нарушений общественного порядка, настойчиво воспитывать сознательную дисциплину.

* * *

Обсуждение доклада тов. Скрипачева «О задачах районной партийной организации по усилению борьбы с преступностью» прошло по-деловому. И не случайно. Количество лиц, привлеченных к ответственности за хулиганство, не может не беспокоить общественность, каждого коммуниста.

После выхода в свет Постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о борьбе с хулиганством отдельные партийные организации, в том числе Шеломковское и Денисовское зерносовхозов, колхоза «Искра», Дзержинской машино-мелиоративной станции, райпотребсоюза, широко обсудили этот документ и наметили мероприятия по улучшению работы товарищеских судов, народных дружин.

Однако парторганизации Дзержинского леспромхоза, откормсовхоза, колхоза «Заря коммунизма», межколхозной строительной организации всю работу свели лишь к обсуждению Постановления. И, как результат, из коллективов этих организаций большое количество рабочих нарушает трудовую дисциплину, общественный порядок, привлекается к ответственности по Указу за хулиганство.

Самое большое количество привлеченных из Дзержинского леспромхоза. Администрация, партком и рабочком этого предприятия на представления милиции и народного суда не реагируют. Здесь на низком уровне воспитательная работа с людьми.

В конце сентября нынешнего года привлечен к уголовной ответственности молодой рабочий леспромхоза Владимир Верещагин. Он арестован и предстанет перед судом. Но в коллективе делают вид, что ничего не произошло.

Другой рабочий Высотин издевался над семьей. Но его проступки никем не обсуждались. Теперь он осужден.

Подобных примеров много. Хулиганство — результат пьянства, с которым очень мало ведется борьбы. Об этом говорили выступающие.

— На пьяниц надо наступать всем обществом, — сказал директор пищекомбината тов. Малышев. — А нередко бывает

так, что хулиган оскорбляет человека, может и ударить, а окружающие словно этого не замечают.

Тов. Малышев обратил особое внимание на воспитание молодежи.

Народный судья тов. Литвинова отметила, что общественные организации мало проводят воспитательную работу среди трудящихся. Случается и такое, когда руководители встают на защиту пьяниц и хулиганов. Рабочий межколхозной строительной организации тов. Иванов в пьяном виде гонял семью, а при задержании оказал сопротивление работникам милиции. Гражданин Долгов из этой же организации за хулиганские действия был осужден. Недавно он опять попал в милицию. Факты налицо. Но председатель межколхозной строительной организации тов. Безруков старался всячески оправдать их.

— Надо поставить дело так, чтобы пьяницам не было житья, — сказал в своем выступлении директор леспромхоза тов. Кураленко. — Они ходят по кругу. Из одной организации их выгоняют, а в другой принимают на работу с распростертыми объятиями. Так было у нас с рабочими Буленко и Некрасовым.

Председатель Батовского сельсовета тов. Пронина особое внимание партийных, профсоюзных организаций обратила на улучшение руководства народными дружинами.

Вся система мер, которая обеспечит укрепление общественного порядка, должна опираться на значительное улучшение политической работы в массах. Это — самое важное, в этом корень успеха. Административные меры — дополнение к силе общественного воздействия. Надо активизировать все формы массово-политической работы. Об этом говорил вступающий тов. Клименков.

— Мы плохо организуем отдых трудящихся, — заметил он. — Нередко вечером на клубах висят замки, а случается и так, что в учреждении культуры не найдешь газет и журналов, здесь нет настольных игр. Плохо поставлена спортивно-массовая работа.

Самого пристального внимания требует работа с молодежью, подростками. Об этом говорил тов. Прищепенко — директор Шеломковского совхоза. Он высказал мысль о повышении требовательности к родителям за воспитание детей.

Обсуждаемый доклад, выступления, принятое партийным активом постановление содержат единое требование: член партии не может мириться с тем, что там, где он работает, нарушают порядок пьяницы, отравляют атмосферу хулиганы. Его забота, чтобы всюду были созданы нормальные условия для жизни и труда советских людей.

СЛАВЫ ОТЦОВ НЕ УРОНЯТ

29 октября в с. Дзержинском состоялся торжественный вечер, посвященный Дню рождения комсомола. В районном Доме культуры собрались комсомольцы и молодежь, сюда пришли и люди, убеленные сединами, комсомольцы 20—30 годов.

На вечере выступили комсомольцы 20—30—40—50—60 годов. В своих речах люди отметили путь Ленинского комсомола, также рассказали о прошлом и настоящем нашей районной комсомолки.

На вечере группе учащихся средней школы им. Ракуса были вручены комсомольские билеты.

После торжественной части состоялся концерт художественной самодеятельности.

* * *

На торжественное собрание в честь рождения комсомола в Денисовском клубе собрались комсомольцы, молодежь и коммунисты. После доклада, с которым выступил Ю. Е. Родин, участники торжественного собрания с интересом выслушали выступления комсомольцев в 20—30 годов — И. З. Нижегородова, А. А. Хворостяникова, А. А. Маркова, В. Е. Судниковича. Выступили и молодые комсомольцы Галина Турова и Нина Савенкова. От имени всех комсомольцев они заверили присутствующих, что славы отцов не уронят.

На вечере были вручены переходящие вымпелы — лучшему молодому комбайнеру Виталию Егорову и лучшему молодому трактористу Виктору Корчевому. Девяти юношам и девушкам, принятым в комсомол, были торжественно вручены комсомольские билеты.

Комсомольцы и молодежь на собрании приняли торжественное обещание, в котором дали клятву партии, Родине быть достойными бессмертной славы отцов и своим вдохновенным трудом, кипучей энергией на любом посту крепить славу и могущество своей Отчизны.

После собрания был дан большой концерт художественной самодеятельности Денисовского и Топольского клубов. Допоздна веселилась молодежь.

А. АЛЕКСЕЕВ.

СЕМИНАР РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

31 октября в районном Доме культуры состоялся семинар работников культуры Дзержинского района.

С докладом выступил зав. отделом культуры Г. Н. Заграничный. Он рассказал о подготовке к проведению районной конференции работников культуры, которая состоится в декабре этого года.

О проведении районного смотра художественной самодеятельности, посвященного 50-летию Октября, рассказала инспектор Л. Бруева.

В ноябре работники культуры, зав. библиотеками, зав. клубами, киномеханики будут отчитываться перед населением о проделанной работе за год. Пройдут выборы новых советов клубов.

ПРЕДПРИЯТИЕ ВЫСОКОЙ КУЛЬТУРЫ



Подольский завод «Микропроцесс» (Московская область), предприятие высокой культуры производства. Здесь широко развернулось соревнование между бригадами, участками и цехами за отличное качество продукции.

Этот снимок сделан в момент подведения итогов социалистического соревнования двух цехов, что делается ежедневно. Слева направо — парторг цеха Людмила Кочетова, ударник коммунистического труда слесарь Василий Рыльский, эмалировщица Ника Ераскина и старший мастер председатель цехкома Тамара Мишечкина.

Фото Ю. Муравина и С. Майстермана. Фотохроника ТАСС

После того, как выступила газета

„И бросили слово на ветер“

Под таким заголовком была опубликована заметка в шестьдесят восьмом номере нашей газеты, на которую директор Шеломковское зерносовхоза т. Прищепенко ответил редакцию, что критика в адрес руководства совхоза

была правильной.

В настоящее время электрификация школы заканчивается, к первому ноября будет действовать паровое отопление, а пятого ноября школа будет полностью готова и сдана в эксплуатацию.

„Неприглядно в магазине“

На заметку, опубликованную под таким заголовком в пятьдесят девятом номере нашей газеты, председатель сельпо т. Саваров ответил, что критика в заметке была пра-

вильной.

Продавцы магазина № 5 тт. Мицкан и Тиханенко предупреждены. В настоящее время в магазине наведен порядок.

ЕСЛИ ТЫ ДАЛ СЛОВО

Быть передовиком нелегко. Но если ты дал слово находиться в авангарде передового отряда тружеников полей, то слово должен сдерживать.

Комсомольцы Шеломковское зерносовхоза твердо придерживаются этой заповеди.

Взять инженера-механика Александра Павловича Буркалева. В совхозе он работает два года. Окончил Красноярский сельскохозяйственный институт и попросил, чтобы его направили в родные края, ведь родился он здесь, в Шеломках.

Сейчас молодой инженер пользуется среди тружеников заслуженным авторитетом. Воспитанник Ленинского комсо-

мола и в жизни и в труде следует заветам Ильича.

Да разве он один из комсомольской молодежи такой? Нет.

Комбайнер силосоуборочного комбайна Владимир Поплавец, трактористы Петр Умников, Владимир Рыбаков, Алексей Богданов. Разве они не болеют душой за родное хозяйство? Болеют и стремятся к тому, чтобы поднять его рентабельность. Каждый из них сменные задания выполняет не ниже чем на 150 процентов.

Многие комсомольцы за трудовые успехи занесены на Доску почета совхоза и награждены грамотами.

М. Юшин,
секретарь комитета комсомола совхоза.

ВОПРЕКИ КАПРИЗАМ ПРИРОДЫ

Дело чести хлеборобов — выращивать устойчивые, высокие урожаи зерновых и кормовых культур в любой неблагоприятный год.

По данным многолетних наблюдений можно судить о том, что осадков в период вегетации растений на полях нашего колхоза выпадает меньше, чем, скажем, на полях заречных колхозов района. Почвы у нас повсюду бедны гумусом, это преимущественно суглинки и пухлецы (выщелоченные черноземы), прерываемые во многих местах солонцами.

Таким образом, почвенно-климатические условия колхоза не весьма благоприятны для получения высоких урожаев зерновых культур. Бывали на протяжении последних шести лет особенно неблагоприятные годы (1963, 1964), когда сбор урожая составлял менее 10 центнеров с гектара. В другие же годы урожайность зерновых всегда была выше на 2—3 центнера. Нынче, например, хлеборобы нашего колхоза собрали зерновых в среднем по 17,1 центнера с гектара. Этот показатель, как известно, выше среднерайонного, выше он и показателя урожайности соседних хозяйств.

Из множества условий, способствующих получению высоких урожаев, мне хочется выделить следующие: подбор предшественников, обработка почвы, семена.

Размещая в севооборотах основную зерновую культуру — пшеницу, мы всегда стремимся подобрать хорошие предшественники. Лучшие урожаи пшеница дает в тех случаях, когда размещена после гороха или кукурузы.

Теперь возможности для повышения урожайности зерновых расширились. В севооборотах у нас имеются многолетние травы,

ИЗ ОПЫТА

чистые пары. Дело же за тем, чтобы уметь их использовать.

При предпосевной обработке почвы хороши и лущение и культивация. Все-таки практика убедила нас в том, что с целью сохранения влаги желательнее лущение заменить культивацией. А сохранение влаги в почве в наших условиях значит ничуть не меньше, чем подбор предшественников. Хлеборобы первой бригады до тридцати процентов пашни, предназначенной для лущения, заменяют культивацией. И результаты получаются всегда хорошие.

Большое значение мы придаем семенам. Из ряда районированных сортов пшеницы в условиях колхоза наиболее урожайными оказались Саратовская-29 и Скала. Хлеборобы на практике убедились, что Саратовская-29 даже по худшим предшественникам дает хорошие урожаи. Скала же незаменима на наших полях по парам и другим лучшим предшественникам, она тут превосходит все другие сорта пшеницы.

Семена готовим с осени. Сеем их только кондиционными.

Важнейшей задачей в сельском хозяйстве, как подчеркнул XXIII съезд КПСС, по-прежнему остается увеличение производства зерна. Решающим условием ускорения темпов развития сельского хозяйства вообще и производства зерна в особенности, говорится в резолюции съезда, является всемерное повышение урожайности с каждого гектара земли.

По претворению в жизнь этих задач хлеборобами колхоза сделаны первые серьезные шаги. Под урожай будущего года подготовлена полностью земля, засеяны и доведены до посевных кондиций семена. Сейчас люди трудятся над тем, чтобы высококачественно отремонтировать сельскохозяйственную технику.

М. БЕЛЛОВСКИЙ,
агроном колхоза «Искра».



Шофер за рулем... Взгляд устремлен вдаль, во всем облике — спокойствие и уверенность. Это Алексей Петрович Пугачев. В Денисовском совхозе он один из тех, про которых говорят: «Передовик производства».

Особенно отличился Алексей Петрович нынче на уборке урожая. Работая на перевозке зерна от комбайна на ток и на хлебприемный пункт, он выполнял задания в полтора и более раз. Его

«ЗИЛ-585» не знал простоев, потому что шофер в любой горячей будней выкраивал время для техуходов.

Шоферу А. П. Пугачеву было запланировано выработать 48.300 тонно-километров.

Он с честью справился с заданием, план грузоперевозок им перевыполнен на 12.063 тонно-километра.

НА СНИМКЕ: А. П. Пугачев.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ВКЛЮЧИЛИСЬ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Механизаторы колхоза «Первое мая» включились в социалистическое соревнование за досрочный и высококачественный ремонт сельскохозяйственной техники.

Накануне состоялось собрание колхозников, на котором были обсуждены и приняты условия соцсоревнования.

Так, почвообрабатывающую прицепную технику должны отремонтировать к 1 декабря.

Что же уже сделано? Уже готовы одиннадцать культиваторов, восемь сеялок, два лущильника, четыре плуга, шестьдесят борон.

Одновременно ремонтируются тракторы, комбайны и другая техника. Уже вышли из ремонта три комбайна, четыре трактора, три жатки ЖН-6, шесть жаток ЖБА-3,5, четыре тракторных косилки.

Н. ВОЛОДСКИЙ.

Есть такой парень



Есть такой парень в колхозе «Красный маяк» — Алексей Филаретович Емельянов. Он — тракторист. Не велик еще трудовой стаж у него, на тракторе он первый год, а с порученными заданиями справляется успешно. За достигнутые высокие результаты на весенних посевных работах он был правлением колхоза премирован.

Удостоился молодой тракторист премии правления колхоза и на вспашке зяби.

Механизаторы первой бригады сейчас заняты на ремонте сельскохозяйственной техники. Среди них и Алексей Емельянов. Он ремонтирует плуги и бороны. Прошедшие через его руки, они будут надежны в работе: любое дело парень из Орловки выполняет на совесть.

Фото В. Стрепеткова.

ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ | ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ | ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ | ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ | ПРИМЕНИТЕ У СЕБЯ

В хозяйствах Дзержинского района за последние годы резко снизились головневые заболевания зерновых культур (твердая головня пшеницы и ячменя, головня овса и другие). Это результат того, что государство обеспечивает в достатке ядохимикатами и машинами для протравливания, в хозяйствах соблюдается правильная технология протравливания семян.

Эффективность протравливания во многом зависит от того, когда оно проводится, какими ядохимикатами и каким способом.

Правильно проведенное обеззараживание семян зерновых культур повышает урожайность на 15—25 процентов.

Большие производственные испытания хлеборобов Курской области, данные Канского сортоиспытательного участка, производственные опыты Шеломовского, Дзержинского совхозов говорят в пользу заблаговременного протравливания семян.

Заблаговременное обеззараживание кондиционных по влажности (не выше 16 процентов) и чистоте семян можно протравливать не спеша и тщательно сейчас же с осени или зимой. Таким образом, они могут быть заранее подготовлены к посеву, отпадает необходимость обрабатывать их в напряженный период сева, когда люди заняты другими

срочными работами.

Процесс протравливания семян порошковидными ядохимикатами можно в больших масштабах механизировать, используя главным образом специальные машины ПУ-1, ПУ-3, пе-

ПРОТРАВЛИВАНИЕ СЕМЯН

ревоза их с одного производственного участка на другой.

Заблаговременное обеззараживание семян зерновых культур порошковидными препаратами позволяет уменьшить дозировку яда на тонну семян, снижает себестоимость протравливания.

Обработка семян ядохимикатами заблаговременно предупреждает развитие на них плесени, амбарных вредителей и болезней в период зимнего хранения, улучшает энергию прорастания и их всхожесть при длительном хранении. Длительный контакт ядов с семенами значительно повышает их эффективность.

СРОКИ ХРАНЕНИЯ ПРОТРАВЛЕННЫХ СЕМЯН

У производственников большую тревогу вызывает вопрос продолжительности хранения протравленных семян без снижения их всхожести. Главным

условием сохранности является нормальная влажность семян, т. е. не выше 16 процентов, правильная дозировка яда и соблюдение технических правил протравливания. Из опытов ясно, что протравленные

семена без снижения всхожести могут храниться до 20 месяцев.

ВЫБОР ПРОТРАВЛИТЕЛЯ (ФУНГИЦИДА)

Можно и нужно протравливать гранзаном, меркураном и всеми импортными ртутно-органическими препаратами — агреналом, радосаном, гермизаном, фенилмеркурацетатом.

В случае заражения семян амбарными вредителями, одновременно необходимо добавлять для опудривания инсектициды — дусты: пятипроцентный ДДТ и двенадцатипроцентный ГХЦГ.

ХРАНЕНИЕ ПРОТРАВЛЕННЫХ СЕМЯН

Протравленные семена хранятся в отдельных зернохранилищах. В них не должно быть фуражного и продовольственного зерна. Толщина слоя рекомендуется не более полутора метров.

Над каждой партией про-

травленных семян следует иметь этикетку, в которой указать сорт, всхожесть, время протравливания, название ядохимиката и его расход на одну тонну семян.

ГИГИЕНА ТРУДА ПРИ ПРОТРАВЛИВАНИИ

Химические вещества, применяемые для обеззараживания семян, ядовиты для человека и животных. Работать с ними необходимо только в спецодежде — в респираторах, противогазах, пылезащитных очках, рукавицах, комбинезонах, сапогах.

Работать с ядохимикатами допускаются только здоровые люди. Подростки, беременные и кормящие женщины и больные рабочие к протравливанию семян ядохимикатами не допускаются.

В местах обеззараживания семян запрещается пить, курить, держать продукты питания, фураж и предметы домашнего обихода. Нельзя уносить с места работы домой спецодежды и другие предметы защиты от ядохимикатов.

При обнаружении признаков отравления пострадавшему необходимо оказать первую помощь и немедленно отправить его в ближайшее лечебное учреждение.

А. БУХАРИН,
агроном по защите растений межрайонного управления сельского хозяйства.

Сообщение ТАСС

„Луна-12“ передает снимки лунной поверхности с орбиты спутника Луны

Автоматическая станция «Луна-12», выведенная на орбиту искусственного спутника Луны 25 октября 1966 года, продолжает полет по селеноцентрической орбите.

В соответствии с программой научных исследований автоматическая станция «Луна-12» произвела со своей орбиты фотографирование отдельных участков поверхности Луны при помощи специального фототелевизионного устройства.

Станция «Луна-12» продолжает исследование окололунного пространства.

По данным тректорных измерений, параметры окололунной орбиты станции на 29 октября составляют: минимальное удаление от поверхности Луны (в периселении) около 100 километров; максимальное удаление от поверхности Луны (в апоселении) около 1740 километров; период обращения спутника вокруг Луны — 3 часа 25 минут.

К 29 октября со станцией «Луна-12» было проведено 25 сеансов радиосвязи. Связь со станцией устойчивая. Телеметрическая информация, поступающая с борта, подтверждает нормальное функционирование систем станции. Дальнейшие сеансы радиосвязи с автоматической станцией «Луна-12» по передаче снимков, результатов научных исследований и тректорных измерений будут проводиться в соответствии с намеченной программой.

▲ ГИБЕЛЬ СТОРОЖЕВОГО СУДА

* ТОКИО. Во внутреннем Японском море, недалеко от Хиросимы, загорелось и затонуло быстроходное сторожевое судно морских сил самообороны Японии.

11 матросов из 17 членов экипажа получили ранения и были спасены подоспевшими к месту катастрофы судами.

Все чаще и чаще возникают беседы, дискуссии о красоте новых семейных отношений, о роли отца и матери в воспитании детей. В воспитании детей отец и мать играют решающую роль. Как бы ни была велика семья, как бы хорошо ни умел обращаться с детьми кто-либо из живущих вместе членов семьи, все же основными воспитателями являются родители. Во-первых, потому, что они ближе всех к своим детям, во-вторых, они ответственны за воспитание детей перед советским законом.

Родители являются источником жизни детей. Отец и мать хотят ребенку добра. И ребенок при нормальных взаимоотношениях больше доверяет отцу, матери, легче прощает им обиды, контакт между ребенком и родителями наиболее прочен.

Близость отца и матери должна быть одинакова, как по отношению к матери ребенка, так и к старшим. Родители должны понимать, что этой близостью надо дорожить, укреплять ее правильными отношениями к ребенку, воспитывать его. Мать ближе к нему с первых лет жизни. От нее зависит само его существование. Она кормит ребенка грудью, ухаживает за ним. Главным образом от нее он учится первым словам. Она окружает ребенка теплом, лаской. Ухаживая за ребенком, обслуживая его, мать воспитывает у него гигиенические навыки, культурные привычки.

Что такое хороший отец? Это человек, который все лучшее, чем богат, чем одари-

Отец и мать, как воспитатели

Н. НЕХИНА

ла его природа и окружающие люди, что он приобрел в неустанных поисках, умеет передать детям. Нужно воспитать ребенка, способного видеть красоту мира, впитывать сердцем доброе и нести добро другим, способного размышлять, жадного к познанию.

Естественно, чтобы привить эти качества ребенку, нужно самому обладать ими, вырабатывать их в себе. А это делается только трудом, огромным трудом на протяжении всей жизни. Загляните в свою душу отцы! Что в ней? Обогащаете ли вы ее каждодневно? Не обнищала ли ваша душа? Не утратили ли вы «...среди жизненных волнений и чувства лучшее, и цвет своих стремлений»? (поэт Гете).

Совершенно необходимо, чтобы воспитанием детей отец занимался совместно с матерью. Вместе они радуются успехам детей, вместе переживают огорчения, ищут выходы из затруднений, следят за тем, чтобы дети одинаково внимательно прислушивались как к слову отца, так и к слову

матери. Неправильно, если воспитание детей, их моральных качеств проходит в семье мимо отца.

Если мы хотим своих детей воспитывать, мы должны их узнавать. А для этого нужно чаще бывать с ними, уметь их слушать, наблюдать, подмечать и подчеркивать, то неожиданно новое, хорошее, что появляется в их характере, и поддерживать, возвращать это. Но нам в большинстве случаев так некогда. Мы так заняты, что не позволяем себе оторваться от стола, от бухгалтерской книги и посвятить выходной день, или хотя бы вечер, или всего один час сынишке, который стоит рядом и с мольбой заглядывает в глаза: «Папа, давай немного мячик попинаем, пожалуйста».

Даже К. Маркс без колебаний откладывает в сторону недописанную страницу «Капитала», когда его звали дети, когда он чувствовал, что необходим сейчас своим дочерям, что, поиграв с ними час-другой, доставит им радость.

(Продолжение следует)



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Вот уже второй год спортсмены колхоза «Алажи» Рижского района принимают участие в соревнованиях на первенство страны по мотоболу. Сейчас колхозные мотоболлисты готовятся к новым «баталиям» —



розыгрышу Кубка журнала «За рулем».

НА СНИМКЕ (слева): колхозные мотоболлисты на тренировке.

ЧИРЧИК (Узбекская ССР). Благоприятные климатические условия Узбекистана для любителей гребли — круглый

год открыты им водные глади.

В городской спортшколе занимается много молодежи. Среди них — перворазрядница Саджида Андреева, которую вы видите на снимке.

Фотохроника ТАСС

ЦЕНА БЕСПЕЧНОСТИ

ДОРОЖНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

Рабочий день в субботу кончается рано. До вечера остается масса свободного времени. А летом тем более. Особенно много его набирается у тех, кто находится в командировке.

Юрий Барбурас, Григорий Журко и Александр Бойцов, шоферы Дзержинского автохозяйства № 8, прибыли в Уяр. Их цель — вывозить гравий на дорогу Уяр—Партизанское. Отработав положенное количество часов на вывозке гравия, в летний субботний день они заехали в Уяре к знакомому товарищу. Плотно покушали, немного отдохнули. Потом...

— А что, если поехать в село Рыбинское к моей маме в гости? — предложил Александр Бойцов. — Сегодня там едем в баньку, а завтра... завтра видно будет...

Идея всем понравилась. Юрий Барбурас тут же завел свою автомашину, все трое сели в кабину, дали полный газ и помчались.

После небольшого дождика дорога сверху слегка раскисла. То ли по этому, то ли по другой причине, но уже на улицах Уяра машину разок-другой бросило в сторону.

— Руль заело, — сделал замечание сидевший крайним справа Григорий Журко.

Александр Бойцов промолчал, а Юрий Барбурас успокоил: — Не бойтесь. Не первый раз. Все будет хорошо.

Юрий выправил машину, прибавил газу, и она, набрав скорость 50—60 километров, легко понеслась по Московскому тракту. У всех было великолепное настроение: все трое заранее ощущали горячий пар бани, приятное нахлестывание ароматным березовым веником по разгоряченным на полке телам, а потом холодный деревенский квасок из хлеба, сытный ужин... Но вдруг... Радужные мечты неожиданно оборвались. На

127-м километре Московского тракта машина потеряла управление: выпал шаровой палец поворотной цапфы. Автомашина сделала резкий бросок вправо, хлопнулась в кювет и перевернулась. Резко вскрикнул Григорий Журко и тут же замолчал.

Бледные, трясущиеся как в лихорадке, с трудом выбрались из кабины Юрий Барбурас и Александр Бойцов, осторожно извлекли из-под машины вздрагивающего от боли своего товарища. Он был в бессознательном состоянии.

Потом выяснилось, что у Юрия Барбураса это не первая автомобильная авария. В 1960 году он тоже сделал аварию со смертельным исходом одного из пассажиров, за что был осужден.

На этот раз, отправляясь из Дзержинского в командировку в Уяр, он забыл(?) дома права водителя. Дежурный механик Андрей Коваленко болел, путевой лист некому было подписать. Но Барбураса это несколько не смутило. Путевой лист он подsunул на подпись первому попавшему незнакомому(?) шоферу.

И вообще, Юрий Барбурас проявил на сей раз крайнее легкомыслие и беспечность. Легкомысленно и беспечно повели себя Бойцов и Журко. В кабину сели все трое. Заметив неисправность рулевого управления, не устранили ее тут же. В Рыбинское поехали без путевого листа(?). А ведь каждый из них шофером проработал не менее десяти лет.

И вот результат их беспечности: у Григория Журко — гяжелое увечье, а затем — три месяца нетрудоспособности, а Юрию Барбурасу — два года лишения свободы с содержанием в колонии строгого режима с последующим лишением прав управлять автомашиной сроком на три года.

Такова цена беспечности.

Н. БРИТОВ,

заведующий отделом писем газеты «Вперед»,
Уярский район.

НЕПОГОДА В ИТАЛИИ

* РИМ. Непогода продолжает распространяться в центральных и южных районах Италии. Сильная гроза вновь разразилась над областью Кампания. Ветер с корнем вырвал деревья, срывал крыши с домов, обрывал телефонные и электрические провода, перевертывал и разбивал автомашины.

ЖЕРТВЫ АВТОМОБИЛЬНЫХ КАТАСТРОФ

* БРЮССЕЛЬ. 100 человек убито и 3.480 ранено в результате автомобильных катастроф на дорогах Бельгии за последние три недели.

Бельгийские газеты сообщают, что в октябре этого года на дорогах Бельгии погибло на 40 человек больше, чем в октябре прошлого года.

Редактор О. АНДРЕЕВА.

КИНОТЕАТР

„ЗАРЯ“

3, 4, 5 ноября

Вдвое больше или ничего

(2-СЕРИИ)

Начало в 6 и 8-30 час.